

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и завоудупраления Зыксунского металлургического завода

№ 38 (1550)

СУББОТА 2 ОКТЯБРЯ 1948 года

Выходит один раз в неделю по вторникам

Год издания XII

Год издания XII

## Общезаводская конференция ДОСААФ

В понедельник, 4 октября в Дзержинском клубе в 6 часов 30 минут ветераны созываются общезаводская конференция ДОСААФ (добровольное общество содействия армии) с юбилейной датой:

1. Отчет председателя оргкомитета.
2. Выборы заводского совета ДОСААФ.

### Великое идеическое оружие партии

Вчера исполнилось 10 лет со дня выхода «Братского курса» истории КП(б). Миллионы людей во всем мире, прочувствовав этот замечательный труд товарища Сталина, обожают себя марксистско-ленинскими единомышленниками, защищают в борьбе за победу коммунистического общества. Наши книги в мире не имели такого распространения в народе, какое получили «Братский курс». Тысячи его заинтересованных читателей превысили 33 миллиона экземпляров. Книга вышла на 62 языках.

В «Братском курсе» в скжатом виде дано все, что внесено в ученую о научном социализме. Маркс. Энгельс. Ленин и Сталин. В нем показано, как создавалась, развивалась и крепла большевистская партия, с какими врагами она борется, как во главе труженической массы нашей страны достигла всемирно исторической победы, свергнув чехословакскую капиталистическую власть.

В «Братском курсе» показано, как в эти гражданские годы партия защищала советский народ от борьбы с интеллигентами и белогвардейцами, как, содая Красную Армию, руководимую Лениным и Сталиным, она обеспечила политическую победу над мраком.

В этом беспримерном сталинском труде пропагандиста, как большевистская партия повернула страну на путь индустриализации, какая огромная работа была проделана, чтобы из отсталого края государства наименее развитой превратиться в могучую индустриальную державу.

«Братский курс» рассказывает о том, как партия, стоя во главе широких крестьянских масс, направила их на путь колхозной жизни, о том, какие трудности пришлось преодолеть, как на основе единой колхозной организации было ликвидировано кулачество — последний эманципаторский класс в нашей стране.

Сталинский «Братский курс», написанный с другими производственными классами марксизма, является мощным средством идеологического воспитания нашего народа. Вот почему эта книга стала мощным оружием в руках миллионов советских людей, она захващивает их к борьбе и новым подвигам во имя победы коммунизма.

А. ГИНДИН.

шестипланового развития, помогает им разбираться в политической обстановке, обогащает их о мысли социалистического строительства, повышает их политическую активность и большевистскую закалку.

В нашем коммунистическом строительстве огромное значение приобретает сейчас социалистическое сознание советских людей. Чем выше идеологическая закалка тружеников, тем значительные успехи в хозяйственной и культурной строительстве, тем быстрее наше движение вперед.

Перекрестки капитализма в сознании советских людей еще в состоянии менять нашему развитие. Буржуазная идеология, проникающая в нашу страну, стремится окраинить национализм, суверенитет, религиозные предрассудки, превращение первых линий буржуазной культуры.

Партия ведет непримиримую борьбу с пропагандой буржуазной идеологии во всех областях культуры, науки и повседневной жизни. Об этом говорят решения партии по вопросам литературы и искусства. Состоившаяся в августе сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, заседания академии Т. Д. Лисенко, одобренный ЦК КП(б) постановлений под руководством партии очищается от идеологической смеси, напоминающей о службе советскому обществу.

Изучение основ марксизма-ленинизма — важнейший задача партийных и непартийных большевиков. Понять марксистско-ленинскую теорию, — значит говорить Сталину в «Братском курсе», — значит учесть существование этой теории и научиться использовать эту теорию при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата.

Сталинский «Братский курс», написанный с другими производственными классами марксизма, является мощным средством идеологического воспитания нашего народа. Вот почему эта книга стала мощным оружием в руках миллионов советских людей, она захватывает их к борьбе и новым подвигам во имя победы коммунизма.

Начиная с международного положения

В понедельник, 4 октября в Дзержинском клубе в 5 часов вечера лектор Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Малов пропагандирует лекцию о международном положении.

Вход на лекцию для всех свободный.

### Трудовыми подвигами встретим 31-годовщину Великого Октября!

#### Перевыполнники плана 10 месяцев

Активно соревнуясь в сентябре за первое место по заготовке трубопрокатных цехов № 1 успешно справляясь с сентябрьской программой, закончили выполнение ее 27 сентября.

Этим успехом трубопрокатчики обеспечили досрочное выполнение десятилетней программы. Они были награждены к 29 сентября на 101,4 процента.

Лучшим коллективом в стеклоподъемном цехе является команда мастеров тов. Володина, которая должна была выйти годом до 79 процентов против плана 75,5 процента. И. БАТРАКОВ, председатель цехового труда № 4.

#### Выпускают сталь в счет ноябрьского плана

Включилась в предкотлярбское социалистическое соревнование, марганцовка цех № 1 первым среди своих ранее принятые обязательства. Вместо 5 декабря они обязаны выполнить головной план к 25 ноября.

Свой предкотлярбский обязательства, колхоз марганцовки цеха № 1 выполнил с места: 20 сентября, например, цехом было закончено выполнение десятилетней программы. Себячес марганцовки вступили в счет ноябрьского плана.

#### Не успокаиваться достичнутыми успехами

(С собрания партийного актива города)

27 сентября состоялось собрание партийного актива города. Участники собрания заступились перед ководом секретаря горкома КП(б) тов. Милютина «о работе промышленности города за 8 месяцев и о задачах партийной организации в развертывании предкотлярбского социалистического соревнования».

Докладчик указал, что коллективы промышленных предприятий города принимают активное участие в предкотлярбском социалистическом соревновании.

Отмечены успехи металлургии нашего завода, т. Милютина указал, что завод на 8 месяцев вышел на весь план металлургической промышленности. Этому способствовала самоотверженная работа стахановцев на каждом рабочем месте. 19 человек уже выполнили патентные нормы. За прошедшие 8 месяцев завод выплавил 415 тысяч рублей производственной пробы в саженцах на 10 тысяч тонн гончарной керамики.

Свой предкотлярбский обязательства, колхоз марганцовки цеха № 1 выполнил с места: 20 сентября, например, цехом было закончено выполнение десятилетней программы. Себячес марганцовки вступили в счет ноябряского плана.

Вот где кроются резервы, — сказал докладчик. — Использовать эти резервы, — это не только закрепить достигнутые результаты, но и на них приумноживать их, как в колхозных, так и в крестьянских номинальных показателях. В этом должны проявляться заслуги рода коммунисты.

Собрание партийного актива города пришло к развернутое решению, направленное на

улучшение работы промышленных предприятий города.

Совремование цехов завода в выполнении сентябрьского плана

#### С ВОДКАМ

о работе цехов за 29 дней сентября в процентах

1. Мартеновский цех № 1—111
2. Мартеновский цех № 2—90
3. Листопрокатный —106
4. Мелкосортный —101
5. Трубопрокатный цех № 1—106
6. Трубопрокатный цех № 2—101
7. Фитинговый —116
8. Вилопрокатный —119
9. Листопрокатный —107
Лесоторфопропавление:
а) заготовка лесодров —120
б) вывозка лесодров —120



Запорожье. Шестой месяц работает восстановленная мартеновская печь № 1 завода «Запорожсталь».

Запорожские стальщики добились значительных успехов. Многие стахановцы варят скотину плавки.

На снимке: разливка стали в изложницах.

Фото С. Бильчаны

Пресс-通讯员 TASS

## Партийная жизнь

### Добьешься полной посещаемости кружка

«Краткий курс истории ВКП(б)» стал для нас, коммунистов, настольной книгой, с которой мы привыкли обращаться за советом, как за мудрому товарищем.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма вызывает нашу политическую бдительность.

Партийная организация транспортного цеха металлургического завода вторично доверяет мне большое и ответственное дело — руководство кружком по изучению истории ВКП(б).

Партийный кружок, которым я руководила раньше, закончил свою работу. Все слушатели

Бести точных учет членов и кандидатов партии, забытый с о сохранением партийных билетов у коммунистов, гитлеровцы не оформляют партийные документы — важнейшую обязанность каждого партийного руководителя.

Большинство секретарей партийных организаций нашего завода выполняет эти требования. Так, например, в партийных организациях машиностроительного цеха (секретарь тов. Зубкова), шахтодромного цеха (секретарь тов. Зотова), зернотехнического (секретарь тов. Устинов) и в ряде других учет коммунистов ведется согласно инструкции ЦК ВКП(б). Все программы в решении партборьбы и партработы имеются соответствующими оформлены. Имеются также рабочие.

Но к сожалению, не все секретари парторганизации хорошо относятся к величине партийного хозяйства. Так, в парторганизации машиностроительного цеха № 1 (секретарь тов. Бутусов) книга учета коммунистов занимается небрежно, карандашем, в нем не ставится дата прибытия и выбытия коммунистов из парторганизации, откуда прибыл член или кандидат партии тоже неизвестно. Плохо оформляются протоколы партсобраний, в часть из них пишется карандашом на отдельных листах бумаги, не написаны председателем и секретарем.

В. ЗАНИН, инструктор парткома.

### Начальник цеха обязан анализировать бухгалтерский баланс

В передовой статье газеты «Правда» от 13 сентября подчеркивалась роль начальника цеха, как организатора социалистического соревнования в цехах и застраивщика распространения передовых высокопроизводительных методов труда, обеспечивающих выполнение и перевыполнение производственных заданий не любой ценой, а с минимальной затратой средств, сырья, материалов. Для этого требуется чтобы начальники цехов наряду с производственной программой ежемесячно рассматривали бы с участием передовых рабочих и руководителей производственных участков себестоимость продукции в сравнении с планом как в целом по цеху, так и по отдельным ее слагаемым.

Сожалению, не так обстоит

делельные организовались с 12 главами «Краткого курса истории ВКП(б)». Особенно хорошо работали над собой коммунисты — Чудиков, Лакин, Синев, Сорокин, Шадлов. Все они получили хорошую подготовку к настоящему времени являются знатными агитаторами на своих участках.

В кружке, которым я буду руководить, состоит 29 коммунистов. Я постараюсь, чтобы посещаемость занятий была стабильной. Такое положение можно достичь только при условии, если проявляться будем хорошо готовиться к занятиям, суметь заинтересовать слушателей. Г. БЕДНОВА, руководитель кружка.



На снимке в Барыбинском заводе «Металлурпогор». Справа — мастер И. С. Тарасов. Фото Н. Киреева.

Пресс-служба ТАСС

### Навстречу 30-летию ВЛКСМ

#### Митинг, посвященный комсомолу

Молодежь и поколение рабочих Верхнего завода 25 сентября после работы собрались на митинг, посвященный ленинско-сталинскому комсомолу. С докладом о славном 30-летнем пути комсомола выступил представитель горкома ВЛКСМ тов. Беднова.

После доклада синий за дружину выступали комсомольцы. Они заявляли, что встает на стахановскую волю и берет обязательства постоянно встречать свой праздник. Так, например, комсомолка Л. Воронина решала 30-летие ВЛКСМ изменением выполнения полуторагодовой нормы. Комсомолка В. Петров и А. Богомоловы обязались к 30-летию ВЛКСМ выплатить головную норму, а комсомолец т. т. Чукин

и другие выступали на митинге.

В конце митинга выступали старые рабочие, коммунисты А. М. Скульник и Ф. Ф. Лобанов. Они горячо приветствовали патриотический почин комсомольцев и привезли всю молодежь посвадить их примеру.

Ю. ГОЛЕНКОВ,

комсорг Верхнего завода.

### Навести порядок в партийном хозяйстве

#### Активность молодых вилонапрокатчиков

В специальном соревновании за достойную встречу 30-летия ВЛКСМ многие молодые вилонапрокатчики переваливали свою обязательства. Так, например, комсомолец кузнец из отряда вил тов. Сергеев свою норму за 27 дней сентябрь изменил на 134,9 процента, вилонапрокатчик тов. Денин выполнил норму на 137,3 процента.

Работая на стахановской вилонапрокатчиков цеха решили в честь своего юбилея провести молодежный концерт вилонапрокатного цеха.

А. БОЛЬШАКОВ,

руководитель вилонапрокатного цеха.

Субботник по очистке цеха от мусора и по сбору отходов — жажденой земли. В выходной день — 25 сентября на субботнике находился 20 человек молодежи. За 8 часов они очистили канаву в шахфронтом отломке, вынесли из цеха весь мусор, а также собирали и перегнали один вагон жажденой земли и один вагон окапин. Вместе с этим участники субботника откорризовали и уложили 15 тысяч штуцер гидравлик.

Субботник на стахановской вилонапрокатчиков цеха решил в честь своего юбилея провести молодежный концерт вилонапрокатного цеха.

Шире развернуть работу общества ДОСАРМ

На нашем заводе проведены мероприятия по созданию общества ДОСАРМ.

В цехах организуются новые добровольные общины — спортивные армии (ДОСАРМ). Такое общество создано в шахтодромном пехе, где члены ДОСАРМ изменили 215 человек.

Они поступают в самое членские взносы 1030 рублей. В цехе ширпотреба членами ДОСАРМ состоит 37 человек, собрано и сдано членские взносы 150 рублей. В старторганизованном пехе члены ДОСАРМ изменили 135 человек, сдано членских взносов 390 рублей.

Но в цехе ширпотреба, как-то, в листопрокатном, листостекольном, в цехе членов, как-то, в

вилонапрокатном, вилонапрокатчиков цеха № 1.

Г. ЕРОШИН.

Рабочее время затрачивается непроизводительно

В трубопрокатном цехе № 1 имеется еще случаи, когда рабочих теряют в связи с тем, что часы рабочего времени на ходу в склад нового завода за «мусором» для изготавливания и охлаждения эмульсии. Отсюда слабые места должны заняться эмульсией.

Только систематическое губбокое рассмотрение себестоимости продукции поможет своевременно выявлять факторы отрицательно влияющие на выполнение плана снижения себестоимости, сделать начальников цехов экономико-математическими коммандирами производства, способными анализировать бухгалтерский баланс.

Себестоимость продукции как основной показатель характеризующий всю работу цехов и завода в целом, должен стать первостепенным вопросом на заводе.

А. БОЛЬШАКОВ, главный бухгалтер завода.

Ответственный редактор  
П. Г. ЮДИН.

бы еще больше снизить себестоимость продукции, тем самым выявить дополнительные резервы, обеспечивающие выполнение планов заводов областей в ответ на приказы первых московских предпринимателей.

Только систематическое губбокое рассмотрение себестоимости продукции поможет своевременно выявлять факторы отрицательно влияющие на выполнение плана снижения себестоимости, сделать начальников цехов экономико-математическими коммандирами производства, способными анализировать бухгалтерский баланс.

Себестоимость продукции как основной показатель характеризующий всю работу цехов и завода в целом, должен стать первостепенным вопросом на заводе.

Приведенные цифры подтверждают, что начальники цехов

затрачивают на чем поработать, что

затрачено на слушателям, что

&lt;